
子 育 て 支 援 に 関 す る 調 査子 育 て 支 援 に 関 す る 調 査子 育 て 支 援 に 関 す る 調 査子 育 て 支 援 に 関 す る 調 査

――――「中学高校生の年代の保護者」単純集計結果「中学高校生の年代の保護者」単純集計結果「中学高校生の年代の保護者」単純集計結果「中学高校生の年代の保護者」単純集計結果    ―――― N：各問の回答者総数
数値：Nに対する構成比(%)

日ごろより市政にご協力いただきまして、厚くお礼申し上げます。

さて、西東京市では、子どもと子どもを育てる家庭が安心して暮らせるまちづくりを推進する

ため、（仮称）「西東京市子育て支援計画」を策定することになりました。

本調査は、その計画のための基礎資料を得るため、中学生・高校生の年代のお子さんをお持ち

の世帯から無作為に選んだ 1,000人の方々にお願いして実施するものです。

　お答えいただいた結果は統計的に処理いたしますので、あなたのお名前も、ご記入いただいた

内容も、絶対に他に漏れることはありません。

　また、本調査の結果については、広報などを通じて皆様にお知らせしていく予定です。

　お忙しいところお手数をおかけいたしますが、本調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださ

いますようお願い申し上げます。

平成 13年 11月

西東京市長　保谷高範

１．この調査票は、宛名のお子さんのご両親（保護者）がご記入ください。
２．ご記入には、鉛筆か黒または青のボールペンなどでお願いします。

３．ご回答は、あてはまる回答の番号を○で囲んでください。ご回答の○の数は、各設

問文に（○は１つ）（○は３つまで）（○はいくつでも）などと指定してありますので、

それに従ってください。

４．「その他」とお答えの場合は、（　　　　）内に具体的な内容をお書きください。

５．設問によっては、ある条件の方にだけお答えいただくものがありますので、その説

明に従って最後までご記入ください。

６．この調査票のご記入が終わりましたら、お手数ですが同封の返信用封筒で、

12月６日（木）までにご投函ください。

●　本調査についてのお問合わせは、下記までお願いいたします。

　西東京市児童青少年部子育て支援課

　電話　０４２４－６４－１３１１（代表）　内線１５１１・１５２２

ご　記　入　に　あ　た　っ　てご　記　入　に　あ　た　っ　てご　記　入　に　あ　た　っ　てご　記　入　に　あ　た　っ　て
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はじめに、子育て全般についてお聞きします。はじめに、子育て全般についてお聞きします。はじめに、子育て全般についてお聞きします。はじめに、子育て全般についてお聞きします。

問１　子育てや教育に関する次のようなことについてどう思いますか。次の項目それぞれについ
てあてはまるものをお選びください。

（○はそれぞれ１つずつ） N=441 そ　う
思　う

や　や
そう思
う

あ ま り
そ う 思
わない

そ　う
思わな
い

無回答

女性も子育て期に仕事をやめるべきでない 20.9 31.5 31.7 14.3 1.6

子育て期の親は仕事を軽減させて子どもとなるべく
長く過ごす方がよい

51.2 39.0 6.6 2.0 1.1

しつけは親や家庭が中心になって進める方がよい 70.3 24.5 3.4 0.5 1.4

教育は学校の役割なので先生が責任をもってしなけ
ればならない

24.0 31.3 29.9 13.4 1.4

問２　社会のルールに関する次のようなことについて、学校や地域で学ぶことが提供されている
と思いますか。次の項目それぞれについて、最も近いと思うものを１つずつ選んでください。

（○はそれぞれ１つずつ） N=441 そう思
う

や　や
そう思
う

あ ま り
そ う 思
わない

そ　う
思わな
い

無回答

責任感（約束したことや自分の言動に責任を持つ） 37.0 34.5 22.4 4.5 1.6
協力意識（集団の一員として助け合う） 51.5 34.5 10.9 2.5 0.7
公共心（みんなのためになることを進んで行う） 35.6 37.0 21.5 5.0 0.9
経済の知識（お金の使い方や税金のしくみ） 13.8 22.9 41.5 20.2 1.6
社会保障の知識（年金や保険のしくみ） 15.4 18.8 36.3 28.1 1.4
職業観（仕事の適性や見つけ方） 15.4 30.2 36.3 17.0 1.1
人生観（将来の人生設計のつくり方） 11.3 23.1 43.6 20.6 1.1
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問３　教育環境をよくしていくためには、どのようなことに力を入れる必要があると思いますか。
（○は３つまで）N=441　無回答 0.0

１．いじめや不登校をなくしていく仕組みづくり 31.3
２．子ども一人ひとりの能力に応じた教育の充実 42.2
３．体験学習の充実 19.5
４．道徳教育の充実 25.4
５．クラブ活動・部活動の充実 20.0
６．学校行事の充実 3.4
７．学校施設（パソコンの設置や校庭開放など）の充実 8.8
８．少人数学級（指導）の充実 43.1
９．先生の人権意識を向上させる 22.4
10．先生の教科指導力を高める 31.7
11．親と学校との連絡・交流方法を充実する 24.5
12．学校運営（授業や行事など）に親や地域の住民を参加させる 10.7
13．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 5.9
14．わからない 0.0
問４　一部の区市においては、公立の小・中学校について、通学区域の枠を越えて通学できる学
校自由選択制度を取り入れています。このような制度についてどのようにお考えですか。

（○は１つ）N=441　無回答 0.7
１．賛成 43.5
２．どちらかというと賛成 20.4
３．どちらでもよい 17.9
４．どちらかというと反対 7.9

５．反対 5.2
６．その他（　　　　　　　） 0.9
７．わからない 3.4

問５　子どもの自立に関して次のような１と２の意見を並べたとき、どちらに近いほうだと思わ
れますか。あてはまるほうに○をしてください。（○はそれぞれ１つずつ） N=441

Ａ
１．中学校を卒業したら、何でも１人でやらせたい 23.8
２．中学校を卒業したといっても、親からみるとまだまだ目をはなせない 75.7 無回答 0.5

Ｂ
１．社会に出たときには、学歴がものをいってくる 18.1
２．社会に出たときには、本人のやる気がものをいってくる 81.2 無回答 0.7

Ｃ
１．高校では、人生に必要な基本的知識や技能を身につけさせるほうがよい 83.0
２．高校では、社会へ出てすぐに役立つ知識や技能を身につけさせるほうがよい 15.9 無回答 1.1

問６　子どもをひとりの自立した人間として扱わなければならないのは何歳くらいからだと思い
ますか。 N=441　無回答 3.6

歳くらいから

10歳 14.1　11歳 0.2　12歳 3.2　13歳 7.5　14歳 0.7　15歳 14.1　16歳 6.6　17歳 2.5

18歳 47.6　19歳 0.0　20歳以上 0.0
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問７　子どもがアルバイトをすることについて、どのようなお考えをお持ちですか。（○は１つ）
N=441　無回答 3.2

１．おこづかい程度の範囲ならやってもいい 26.1
２．いろいろな人と知りあえるから積極的にさせるべき 1.8
３．社会勉強のためになるから積極的にさせるべき 37.4
４．ムダづかいをしそうなのでやらせたくない 2.7
５．アルバイトをやらせるべきではない 8.4
６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 20.4

問８　子どもの権利について特に大切だと思うことはなんですか。（○は５つまで）
N=441　無回答 1.4

１．人と違う自分らしさが認められること 66.7
２．自分の考えをいつでも自由に言えること 53.3
３．遊んだり、疲れたときは休むなど自由になる時間を持つこと 11.3
４．障害のある子どもが差別されないで暮らせること 53.3
５．人種や言葉や宗教などの違いで差別されないこと 46.0
６．自分の秘密が守られること 12.0
７．暴力や言葉で傷つけられないこと 60.3
８．子どもが知りたいと思うことが隠されないこと 11.1
９．家族が仲良く、一緒に過ごす時間を持つこと 49.4
10．「子どもの権利条約」について知ること 5.4
11．子どもといえども独立した人格の持主だと認められること 59.9
12．子どもからの自由な呼びかけでグループをつくり集まれること 2.0
13．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 1.1
14．特にない 0.0

子育てと地域社会のことについてお聞きします。子育てと地域社会のことについてお聞きします。子育てと地域社会のことについてお聞きします。子育てと地域社会のことについてお聞きします。

問９　となり近所とのおつきあいはどうですか。（○は１つ） N=441　無回答 1.8
１．あいさつをする程度 28.6
２．ときどき立ち話をする 51.7
３．家へ上がりこんで話しをする 3.9
４．食事に一緒に行ったり、家族ぐるみでつきあっている 2.9
５．困っているときに、相談したり助けあったりしている 7.9
６．ほとんどつきあいはない 3.2
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問 10　よその子どものいたずらやいじめなどに対して注意をしますか。N=441　無回答 3.6
１．よく注意する 5.0
２．ときどき注意する 51.9

３．めったに注意しない 36.3
４．まったく注意しない 3.2

問 11　自分の子どもについて、となり近所や地域の人たちに特にしてもらいたいことは、どのよ
うなことですか。（○は２つまで） N=441　無回答 1.4

１．いたずらや危険なこと、人に迷惑がかかることをしていたら、注意や報告をしてくれること
79.4

２．子どもが危ない目にあったときの避難先になってくれること 52.4
３．子育てについて気軽に相談にのってくれること 5.0
４．スポーツや遊びの指導をしてくれること 2.7
５．暖かく見守ってくれること 42.2
６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 0.2
７．かかわってほしくない 0.5

問 12　地域の中で子どもたちのための活動をしたり、参加したことがありますか。次の項目それ
ぞれについてあてはまるものをお選びください。（○はそれぞれ１つずつ）
また、今後してみたいものがあれば、あてはまるものをお選びください。

（○はそれぞれ１つずつ）
今までの活動状況 今後の活動希望N=441
し た
こ と
が あ
る

し た
こ と
が な
い

無回
答

し て
み た
い

し た
く な
い

わ か
ら な
い

無回
答

学 校 の 保 護 者 会 ・ P T A な ど の 活 動 89.8 7.7 2.5 34.0 22.0 29.5 14.5
子どものサークル活動（読書会、映画会、人形劇など） 41.3 51.9 6.8 29.9 20.0 35.8 14.3
青 少 年 の 健 全 育 成 地 区 会 ・ 育 成 会 22.2 70.3 7.5 19.0 22.0 45.8 13.2
ス ポ ー ツ 活 動 や 遊 び の 指 導 32.0 60.5 7.5 29.5 20.2 37.2 13.2
郷 土 芸 能 や 音 楽 な ど の 文 化 活 動 15.0 76.9 8.2 29.0 17.9 40.4 12.7
子 ど も の た め の N P O 活 動 2.5 88.9 8.6 17.9 16.3 53.7 12.0
子 ど も の た め の 国 際 交 流 活 動 5.0 86.2 8.8 26.8 15.9 45.8 11.6
近 所 の 子 ど も を あ ず か る 67.8 27.2 5.0 27.9 19.5 38.1 14.5
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　） 1.8 5.0 93.2 3.2 2.3 7.5 87.1



5

問 13　安心して子育てするためには、地域でどんな取り組みが必要だと思いますか。
（○は３つまで）N=441　無回答 2.7

１．地域の親（保護者）などが育児について気軽に情報交換や相談できる場をつくる 62.6
２．子育てサークルなどの自主的な活動を育成・支援する 22.4
３．ボランティアが子ども達にいろいろな活動の指導をしてくれるように育成する 20.6
４．子どもの活動に親（保護者）たちの積極的な参加を促す 23.4
５．子どもの社会参加の機会をつくるため、親（保護者）たちの積極的な参加を促す 20.2
６．学校や児童館などが連携を取り合い、地域での子どもの自主的な活動を育成・支援する

42.2
７．学校や親（保護者）たちが一緒になり、子どもの身の安全や非行防止のための活動をする

39.7
８．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 1.8
９．特に必要ない 1.8

問 14　今までの子育ての経験を活かせる場が設定された場合、保育や相談などのボランティアに
参加する意志はありますか。 N=441　無回答 1.6

１．ある　18.6 ２．少しある　46.5 ３．あまりない　29.3 ４．まったくない　4.1

問 15　子育てのために、次にあげる施設（施設での行事等を含む）を利用したことがありますか。
次の項目それぞれについてあてはまるものをお選びください。（○はそれぞれ１つずつ）
また、今後の利用希望についてお聞かせください。（○はそれぞれ１つずつ）

今までの利用状況 今後の利用希望N=441

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

し
た
こ
と
が
な
い

知
っ
て
い
る
が
利
用

知
ら
な
い

無
回
答

利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

児 童 館 79.4 16.6 1.8 2.3 31.1 38.8 17.2 12.9
母子保健センター・保健福祉総合センター 40.4 42.0 13.2 4.5 24.9 28.3 34.0 12.7
休 日 診 療 ・ 歯 科 診 療 66.7 29.0 1.6 2.7 59.6 7.3 21.3 11.8
保 健 所 ・ 保 健 相 談 所 63.9 30.8 1.8 3.4 39.0 15.0 32.9 13.2
図 書 館 95.0 2.9 0.2 1.8 82.5 1.1 5.0 11.3
公 民 館 76.4 19.5 2.3 1.8 66.0 5.7 15.9 12.5
児 童 相 談 所 7.5 82.5 6.3 3.6 15.9 28.3 44.7 11.1
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問 16　子どものためには、どんな遊び場や施設があるといいと思いますか。（○は５つまで）
N=441　無回答 1.6

１．運動ができる大きな広場や公園 64.2
２．ボール遊びができる公園 30.2
３．サッカーや野球ができるグラウンド 27.2
４．体育館やプールの施設 36.5
５．図書館・公民館・児童館などの公共施設

42.4
６．静かに勉強ができる自習室のような
スペース 32.9

７．音楽活動などが自由にできる施設 33.3
８．演劇や美術などの文化活動ができる施設

13.2

９．料理やパーティーができるところ 7.3
10．友だちとおしゃべりや飲食ができる施設

24.3
11．宿泊ができる施設 11.3
12．雨の日でも遊べる施設 37.4
13．雑木林や川などの自然にふれられる遊び場

51.7
14．昆虫や動物などと親しめる遊び場 17.9
15．大人が遊びを教えてくれるところ 13.4
16．その他（　　　　　　　　　　） 1.6
17．特にない 0.5

問 17　身近な地域で子育てに関する相談・情報提供などのサービスを行う所ができるとしたら、
どのようなことを望みますか。（○は５つまで） N=441　無回答 2.5

１．子育て中の親が交流して情報交換などができる 58.5
２．子どもにしつけをしてくれる 7.7
３．子どもに遊びを教えてくれる 30.2
４．施設で相談したり、情報を得ることができる 34.7
５．電話で相談したり、情報を得ることができる 39.2
６．夜間や休日にも相談を受け付けたり、情報が得られる 37.4
７．家庭訪問をして相談にのってくれる 9.5
８．専門家などが相談にのってくれる 49.9
９．カウンセリングが受けられる 44.4
10．インターネットを利用して相談・情報提供が得られる 27.7
11．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 1.1
12．特にない 5.7
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問 18　子どもを安心して生み育てられる環境のために、市にどのような施策を期待しますか。次
の中からあてはまるものをお選びください。（○は５つまで） N=441　無回答 1.4

１．妊産婦や乳幼児の健康診査、保健指導等の母子保健体制の整備 24.0
２．夜間や休日における小児科の医療体制の整備 54.0
３．困ったときに子どもをあずけられる制度の充実 42.6
４．子育てに関する申請手続き・相談・援助などの窓口の一体化 12.7
５．子育てに関する情報提供を充実させる 9.8
６．地域における親のサークルなどを支援する 7.0
７．家事や育児への男女共同参加の意識を啓発する 10.0
８．育児休暇や育児休業など企業内制度を普及する 16.1
９．家族がともに過ごす時間を増やすため、労働時間短縮などを進める 12.9
10．養育費や教育費の経済的負担の援助 41.3
11．医療費の助成 31.1
12．児童手当を充実する 13.4
13．子どもの成長や家族人数にみあった公営住宅提供や資金融資などによる住環境の整備

14.3
14．乳幼児連れでも講演会やイベントに参加しやすいように会場の保育機能を整備する 5.9
15．乳幼児連れでも安心して遊べる場の整備 8.6
16．子どもが利用しやすくて集える遊び場や施設の整備 30.6
17．子どもが芸術・文化・歴史の施設などを気軽に低料金で利用できる場を整備する 18.4
18．ベビーベッドを駅や公共施設へ設置したり、ベビーカーを押して歩きやすい歩道などの整備

10.7
19．児童虐待を防止するための体制整備 14.3
20．いじめや非行防止など、子どもが健全に育つための対策を充実する 30.2
21．受験競争の緩和などゆとりある教育の推進 20.4
22．次世代のための自然保護と環境問題への対策を推進する 24.3
23．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 1.1
24．特にない 0.2

子育てに関して市へのご意見・ご要望がありましたら、ご自由にお書きください。
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ここからは、宛名のお子さんのことについてお聞きします。ここからは、宛名のお子さんのことについてお聞きします。ここからは、宛名のお子さんのことについてお聞きします。ここからは、宛名のお子さんのことについてお聞きします。

問 19　宛名のお子さんの性別などをお聞かせください。 N=441
１．女性 48.8 ２．男性 48.1 無回答 3.2
１．市内の中学生 39.0
２．市外の中学生 9.8
３．市内の高校生 11.3

４．市外の高校生 37.2
５．１～４以外　具体的に 1.8

無回答 0.9

問 20　宛名のお子さんは次のようなことを、自分でやっていますか。（○はいくつでも）
N=441  無回答 0.5

１．食事をつくる 24.5
２．食事の準備をする（食器を並べる） 46.7
３．食事のあとかたづけをする 51.7
４．トイレ掃除 5.7
５．おふろ掃除 36.1
６．庭の掃除 2.7
７．玄関の掃除 3.9
８．自分の部屋の掃除 66.2
９．自分の部屋以外の部屋の掃除 12.5
10．ふとんをしいたりたたむ 37.9

11．洗濯（洗濯ものをたたむ） 28.6
12．自分のクツを洗う 27.9
13．おつかい 48.8
14．年下のきょうだいのめんどう 25.2
15．生きものの世話 32.2
16．新聞などを取りに行く 22.7
17．ゴミ袋を出しに行く 26.1
18．そのほか（　　　　　　　　） 2.3
19．特になにもしていない 6.6

問 21　宛名のお子さんとの日常の連絡手段に、携帯電話を使っていますか。N=441  無回答 0.7
１．使っている 53.5 ２．使っていない 45.8

問 22　宛名のお子さんが、学校に行きたがらないときがありますか。（学校に通っていないお子
さんをお持ちの方は、通学していた頃のことを思い出して回答してください。）

N=441  無回答 0.7
１．よくある（あった） 4.3 ２．ときどきある（あった）22.2 ３．ない（なかった） 72.8

問 22－１　問問問問 22222222でででで「１、２」に○をした方にお聞きします。「１、２」に○をした方にお聞きします。「１、２」に○をした方にお聞きします。「１、２」に○をした方にお聞きします。宛名のお子さんが、学校に行きた
がらないとき、あなたはどうしましたか。（○はいくつでも） N=117  無回答 0.9

１．無理やりにでも学校に行かせた
２．行きたくない理由を話し合い、場合によっては休ませた
３．子どもの意志に任せた
４．だまって様子を見た
５．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
６．特に何もしなかった

16.2
65.8
35.0
20.5
18.8
 0.9
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問 23　宛名のお子さんは、学校で「いじめ」を受けたことがありますか。（学校に通っていない
お子さんをお持ちの方は、通学していた頃のことを思い出して回答してください。）

N=441  無回答 3.2
１．受けている 0.7
２．受けたことがある 26.1

３．受けたことはない 56.0
４．わからない 14.1

問 23－１　宛名のお子さんが、学校で「いじめ」を受けたらどうしますか。（○はいくつでも）
N=441  無回答 4.3

１．子どもに事情をよく聞く 86.4
２．程度によるが子どもにがまんさせる 5.0
３．子どもを叱る 0.5
４．子ども同士で解決させる 16.3
５．相手の子どもに注意する 5.9

６．相手の子どもの保護者と話し合う 40.8
７．子どもと解決策について話し合う 68.7
８．学校に対応してくれるように頼む 58.0
９．いじめの相談窓口に相談する 20.6
10．その他（　　　　　　　　　　） 4.5

問 24　宛名のお子さんが、学校に行きたがらなかったり、学校で「いじめ」を受けたらどのよう
な人や機関に相談しますか。（○はいくつでも） N=441  無回答 3.4

１．配偶者などの家族 75.3
２．親類 9.1
３．知人・友人 42.0
４．子どもの友だち 11.6
５．子どもの友だちの親 29.3
６．担任の教員 85.7

７．学校長及び担任以外の教員 15.2
８．警察 4.1
９．専門の相談窓口（施設） 31.3
10．電話やインターネットによる相談 6.1
11．その他（　　　　　　　　　　　） 1.6
12．誰にも相談しない 0.5

問 25　宛名のお子さんをどこまで進学させたいと思っていますか。（○は１つ）N=441  無回答
3.6

１．高等学校
２．専門学校・各種学校
３．短期大学
４．四年制大学

 6.6
11.6
 4.1
57.6

５．大学院
６．その他（　　　　　　　　　　　）
７．わからない

 6.3
 4.8
 5.4

問 25－１　問問問問 25252525でででで「２～６」のいずれかに○をした方にお聞きします。「２～６」のいずれかに○をした方にお聞きします。「２～６」のいずれかに○をした方にお聞きします。「２～６」のいずれかに○をした方にお聞きします。その費用の負担につい
てはどうお考えですか。（○は１つ） N=372  無回答 0.8

１．親（保護者）が全額を負担する
２．奨学金制度を使って負担する
３．子どもが自分で働いて負担する

67.5
19.1
 2.7

４．その他（　　　　　　　　　　）
５．わからない

5.1
4.8
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問 26　妊娠・出産・子育てを通じて、困ったことや悩んだことはありますか。次の中からあては
まるものをお選びください。（○はいくつでも） N=441  無回答 3.4

１．子どもの健康 37.6
２．子どものアレルギー（ｱﾄﾋﾟｰや喘息など）

38.1
３．子どもの生活習慣（食事など） 18.4
４．子どもの性格 22.9
５．子どもを叱ることが多いと感じる 21.5
６．子どもの交友関係のこと 28.1
７．子どもがいじめにあっていること 10.9
８．不登校のこと 6.8
９．勉強や進路のこと 52.4
10．子どものおこづかいのこと 11.1
11．子どものアルバイトのこと 4.5
12．子どもの就職や仕事のこと 6.1
13．自分の健康と体力に不安がある 13.6

14．自分の時間がない 21.1
15．職場で希望する休暇が取れない 7.0
16．配偶者が協力的でない 15.0
17．配偶者との子育てや教育の方針が合わない

10.2
18．祖母・祖父など身近な協力者がいない 9.3
19．家庭内での人間関係 7.5
20．家計に余裕がない 23.6
21．親同士のおつきあい 12.5
22．学校の先生との関係のこと 10.7
23．近所に遊び場がない 8.4
24．住宅が狭い 15.4
25．その他（　　　　　　　　　　　　） 1.4
26．特にない 4.5

問 27　問 26で○をつけた困ったことや悩んだことについて、相談する人や相談先はありました
か。次の中からあてはまるものをお選びください。（○はいくつでも） N=441  無回答 9.5

１．配偶者 68.7
２．子どもの祖母・祖父

33.8
３．自分または配偶者の
兄弟姉妹 25.2

４．親類 4.1
５．友人・知人 57.8
６．近所の人 7.9
７．職場の人 14.1
８．子育て中の仲間 31.4
９．学校の先生 30.8

10．スクールカウンセラー
2.5

11．塾や習い事の先生 15.9
12．民生委員・児童委員 0.5
13．病院・診療所 22.0
14．母子保健センター・
保健福祉総合センター

2.0
15．保健所・保健相談所 4.3
16．児童館 0.7
17．児童相談所 1.4
18．教育相談室 4.3

19．市役所 1.4
20．民間の相談サービス 1.4
21．子育てセミナーや育児教室 1.8
22．子育て・教育に関する
雑誌や新聞 9.8

23．テレビやラジオ 2.0
24．電話による相談サービス 2.9
25．インターネット 0.5
26．その他（　　　　　　　） 3.9
27．相談する人（先）がなかった

1.8

問 27－１　問 27でお答えになった中から、よく相談する人や相談先を上位３つまで選び、
下欄にその番号を記入してください。 N=441

１位 配偶者 53.5 ２位 友人・知人 20.9 ３位 友人・知人 14.5
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ご家庭のことについてお聞きします。ご家庭のことについてお聞きします。ご家庭のことについてお聞きします。ご家庭のことについてお聞きします。

母親母親母親母親((((女性保護者女性保護者女性保護者女性保護者))))について、問について、問について、問について、問 28282828～問～問～問～問 29292929－３までご記入ください。母親がいない場合は、－３までご記入ください。母親がいない場合は、－３までご記入ください。母親がいない場合は、－３までご記入ください。母親がいない場合は、

問問問問 30303030以降へお進みください。以降へお進みください。以降へお進みください。以降へお進みください。

問 28　母親（女性保護者）の年齢 N=441  無回答 3.9
１．25歳未満 0.0 ３．30～34歳 0.5 ５．40～44歳 40.4 ７．50歳以上 15.9
２．25～29歳 0.0 ４．35～39歳 8.2 ６．45～49歳 31.3

問 29　母親(女性保護者)の職業は次のどれにあたりますか。（○は１つ） N=441  無回答 3.9
１． 勤め人（常勤） 20.0
２． 自営業・自由業・家族従業員 8.4
３． パート・アルバイト 34.0

４． 内職・在宅勤務 3.2
５． 無職（専業主婦含む） 29.7
６．その他（　　　　　　　　　　） 0.9

問 29－１　問問問問 29292929でででで「１、２、３」のいずれかに○をした方にお聞きします。「１、２、３」のいずれかに○をした方にお聞きします。「１、２、３」のいずれかに○をした方にお聞きします。「１、２、３」のいずれかに○をした方にお聞きします。ふだん仕事のため
に家を出る時間と帰宅する時間を 24時間制でご記入ください。
（例：午後１時は 13時とご記入ください） N=275

時頃に家を出て 時頃に帰宅する

6時頃 1.1  7時頃 8.0  8時頃 36.7  9時頃 30.9  10時頃 7.3  11時頃以降 8.7  無回答 7.3

17時以前 15.3  17時頃 11.6  18時頃 13.5  19時頃 9.1  20時頃 4.0  21時頃 1.8
22時頃 0.4  23時頃 1.5  24時頃以降 34.9                                   無回答 8.0

＜問＜問＜問＜問 29292929－２－２－２－２・３は、・３は、・３は、・３は、問問問問 29292929でででで「１、２、３、４」のいずれかに○をした方にお聞きします。「１、２、３、４」のいずれかに○をした方にお聞きします。「１、２、３、４」のいずれかに○をした方にお聞きします。「１、２、３、４」のいずれかに○をした方にお聞きします。＞＞＞＞

問 29－２　今の仕事は、末のお子さんが何歳のときから働き始めましたか。N=287  無回答 2.1

歳くらいから

0歳 22.1  1歳 4.8  2歳 1.7  3歳 3.1  4歳 1.0  5歳 2.4  6歳 4.5  7歳 6.2  8歳 6.6  9歳 4.8
10歳 11.1  11歳 3.1  12歳以上 26.3

問 29－３　あなたが働いている理由はなんですか。（○は３つまで） N=289  無回答 2.1
１． 子どもの将来に備えるため 23.2
２． 家計を維持するため 37.0
３． 家計の足しにするため 40.5
４． 自分の自由になるお金が欲しいから 18.0
５． 経済的に自立したいから 9.0
６．将来（老後）に備えるため 8.3

７．家業だから 7.3
８．仕事が好きだから 21.8
９．自分の能力や資格を生かすため 29.4
10．視野を広げたいから 20.8
11．自己実現のため 9.7
12．その他（　　　　　　　　　　　） 1.4

父親父親父親父親((((男性保護者男性保護者男性保護者男性保護者))))について、問について、問について、問について、問 30303030～～～～31313131－１までご記入ください。父親がいない場合は、－１までご記入ください。父親がいない場合は、－１までご記入ください。父親がいない場合は、－１までご記入ください。父親がいない場合は、

問問問問 32323232以降へお進みください。以降へお進みください。以降へお進みください。以降へお進みください。

問 30　父親（男性保護者）の年齢 N=441  無回答 13.2
１．25歳未満 0.0 ３．30～34歳 0.2 ５．40～44歳 20.6 ７．50歳以上 28.1
２．25～29歳 0.0 ４．35～39歳 2.5 ６．45～49歳 35.4
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問 31　父親（男性保護者）の職業は次のどれにあたりますか。（○は１つ）N=441  無回答 12.9

１．勤め人（常勤）

２．自営業・自由業・家族従業員

３．パート・アルバイト

69.2

16.1

0.0

４．内職・在宅勤務

５．無職

６．その他（　　　　　　　　　　）

0.2

1.1

0.5

問 31－１　問問問問 31313131でででで「１、２、３」のいずれかに○をした方にお聞きします。「１、２、３」のいずれかに○をした方にお聞きします。「１、２、３」のいずれかに○をした方にお聞きします。「１、２、３」のいずれかに○をした方にお聞きします。ふだん仕事のため
に家を出る時間と帰宅する時間を 24時間制でご記入ください。
（例：午後１時は 13時とご記入ください） N=376

時頃に家を出て 時頃に帰宅する

6時頃 13.6  7時頃 40.7  8時頃 26.9  9時頃 6.4  10時頃 2.1  11時頃以降 3.5  無回答 6.9

19時以前 8.5  19時頃 12.8  20時頃 9.6  21時頃 11.2  22時頃 7.7  23時頃 4.8
24時頃以降 38.6                                                            無回答 6.9

問 32　お住まいはどちらですか。（○は１つ） N=441  無回答 2.3

１．田無町

２．南町

３．西原町

４．緑町

５．谷戸町

６．北原町

７．向台町

８．芝久保町

5.4

5.2

4.1

2.3

5.4

2.9

5.7

8.8

９．新町

10．柳沢

11．東伏見

12．保谷町

13．富士町

14．中町

15．東町

16．泉町

5.9

8.2

2.5

8.4

3.9

3.2

2.3

5.4

17．住吉町

18．ひばりが丘

19．ひばりが丘北

20．栄町

21．北町

22．下保谷

2.9

3.4

1.8

3.4

3.9

2.7

問 33　西東京市（旧田無市・旧保谷市含む）に通算で何年お住まいですか。（○は１つ）

N=441  無回答 2.3

１．１年未満 3.4 ３．６年～10年 16.8 ５．16年～20年 20.4

２．１年～５年 14.7 ４．11年～15年 16.3 ６．21年以上 26.1

問 34　現在一緒にお住まいの家族構成は次のどれにあたりますか。お子さんを中心にお考えくだ

さい。 N=441  無回答 2.5

１．子どもと両親65.8 ３．子どもと父親 2.3 ５．子どもと一方の親と祖母や祖父1.6

２．子どもと母親 8.6 ４．子どもと両親と祖母や祖父18.6 ６．その他（　　　　　　　　）0.7

問 35　お子さんは何人ですか。 N=441  無回答 2.0

１．１人   9.1 ２．２人   60.8 ３．３人   24.5 ４．４人以上   3.6

問 36　この調査票を記入された方はどなたですか。（○は１つ） N=441  無回答 1.8

１．母親（女性保護者）81.9 ２．父親（男性保護者）9.1 ３．両親（女・男性保護者）で7.3

ご協力ありがとうございました。ご協力ありがとうございました。ご協力ありがとうございました。ご協力ありがとうございました。
同封の返信用封筒で、同封の返信用封筒で、同封の返信用封筒で、同封の返信用封筒で、12121212月６日月６日月６日月６日（木）まで（木）まで（木）まで（木）までにご投函ください。にご投函ください。にご投函ください。にご投函ください。


